
проведенням аудиту Рахунковою 
палатою на Ч АЕС проводилася ком
плексна перевірка фінансово-господар
ської діяльності Контрольно-ревізій
ним управлінням у Київській області. 
Перевірка виконувалася на підставі 
плану контрольно-ревізійної роботи 
Управління на 4-й квартал, а також на 
виконання доручення Головного кон
трольно-ревізійного управління Украї
ни, обумовленого звертанням народних 
депутатів України. Висновки КРУ та
кож становлять певний інтерес. Так, за 
словами заступника генерального ди
ректора ГСП  Ч АЕС Ігоря Іванченка, 
фактично була проведена суцільна реві
зія фінансово-господарської діяльності 
підприємства за період з 1 липня 2007 
року по 1 жовтня 2009 року. Перевіряю
чі записали до підсумкового акту такі 
висновки:

-  По-перше, проведена оцінка ступе
ня ефективності керування підприєм
ством свідчить про достатній рівень 
ефективності керування ДСП ЧАЕС за 
період, що перевіряється, при цьому 
щорічно відзначається зростання показ
ників ефективності діяльності підпри
ємства, -  повідомив Ігор Іванченко.

-  По-друге, випадків нецільового, 
незаконного використання коштів не 
виявлено, порушень у веденні фінансо
вого обліку і складанні фінансової 
звітності немає.

Також варто нагадати, що наприкінці 
2009 року діяльність Державного спе
ціалізованого підприємства "Чорно
бильська АЕС" була по заслугах оцінена 
урядом України: колектив станції
нагороджений грамотою Кабінету 
Міністрів.

Майя РУДЕНКО

Нещодавно прес-служба Рахункової палати України поширила 
прес-реліз, у якому, посилаючись на результати проведеного 
фахівцями даного відомства аудиту, називає неефективною 
витрату державних і донорських засобів при виконанні 
програм і проектів на проммайданчику станції 
в 200 7 -2009  роках. Зокрема, контрольне фінансове відомство 
вказує на затягування термінів будівництва нового безпечного 
конфайнменту (НБК) над об'єктом "Укриття" і як наслідок -  
подорожчання вартості робіт із плану здійснення заходів на 
об’єкті "Укриття”, а також термінів уведення в експлуатацію 
сховища відпрацьованого ядерного палива сухого типу і 
заводу з переробки рідких радіоактивних відходів

Генеральний директор державного 
спеціалізованого підприємства "Чорно
бильська АЕС" Ігор Грамоткін вважає 
поспішними й поверховими висновки 
Рахункової палати України про стан ви
конання Чорнобильських програм.

-  Питання, про які йдеться, дуже сер
йозні, тому заявляти про завищення 
ціни, виходячи з простої формальної оз
наки, -  не можна. За цим стоять дуже 
складні технічні рішення, -  прокомен
тував дану інформацію генеральний 
директор, відзначивши при цьому, що 
дані, обнародувані Рахунковою пала
тою, не є об'єктивними, оскільки назва
ні в прес-релізі цифри -  "...це тільки 
оцінна вартість. Сьогодні ми говорити 
про таку вартість не можемо доти, поки 
не буде виконаний проект спорудження 
НБК", -  сказав він.

Водночас Ігор Грамоткін не виклю
чає, що залишкова вартість будівництва 
конфайнменту може бути скоригована в 
бік збільшення, оскільки українська 
сторона як Замовник прагне включити 
в проект найбільш надійне устаткуван
ня, щоб надалі уникнути експлуатацій
них ризиків.

-  Це може бути пов'язано, -  під
креслив генеральний директор ГСП 
ЧАЕС, -  насамперед з тим, що замовни
ка -  Україну -  не влаштовують ті техніч
ні рішення й пропозиції, з якими вихо
дять західні підрядчики. Коли мова йде 
про створення об'єкта з терміном 
експлуатації 100 років, ми не готові ви
користовувати найдешевші системи, 
щоб потім на плечі української держави 
лягли величезні експлуатаційні витрати.

Він повідомив, що розробка проекту 
будівництва Н БК, що виконується за 
замовленням генпідрядника (С П "Но- 
варка", Ф ранція), буде довершена до 
липня цього року, й після проходження 
проектом держекспертизи на об'єкті 
почнуться фізичні роботи. При цьому в 
даний час на проммайданчику й у 
локальній зоні об'єкта "Укриття" ведуть
ся активні роботи з очищення території і 
спорудження котлованів, необхідних 
генпідряднику для будівництва фунда
ментів Н БК і стрічок насуву арки, а 
також за низкою інших проектів, спря
мованих на безпеку даного об'єкта.

-  За контрактом, це зона відповідаль
ності Замовника робіт, ДСП Ч АЕС, і ми 
з даними завданнями успішно справ
ляємося.

Гендиректор відзначив, що на сьогод
ні терміни реалізації проекту, в зв'язку з 
затримками в проектуванні, зміщені на 
півроку. Тим часом, нагадав Ігор Гра
моткін, стабілізація об'єкта "Укриття", 
що завершилася 2009 року, дозволяє го
ворити про його безпечну експлуатацію, 
принаймні, протягом 15 років.

Щ о стосується термінів введення в 
експлуатацію НБК, то в інтерв'ю інфор
маційному агентству У НІАН генераль
ний директор ДСП Ч АЕС заявив насту
пне: "Нам потрібно побудувати надій

ний, безпечний об'єкт, котрий Україна 
зможе експлуатувати. І терміни повинні 
визначатися фахівцями-атомниками, а 
не фінансистами".

Водночас, незважаючи на очевидну 
упередженість опублікованого Рахун
ковою палатою документа, в ньому 
міститься ряд позитивних моментів. 
Так, -  говориться в прес-релізі, -  ауди
тори Рахункової палати встановили, що 
фінансування витрат бюджетних 
програм здійснювалося за залишковим 
принципом.

"Витрати в 2007-2009 роках на під
тримку в безпечному стані енергоблоків 
і об’єкта "Укриття" Чорнобильської 
АЕС складали 56,2%, а на заходи щодо 
підготовки до зняття з експлуатації 
атомних блоків і поводження з від
працьованим ядерним паливом та 
радіоактивними відходами на Чорно
бильській АЕС -  14,5% від загальної 
потреби, зазначеної в бюджетних запи
тах МНС, і 97,7% та 68,4% від обсягу за
собів, передбачених законами про Дер
жавний бюджет на відповідні роки. При 
цьому досі, на порушення п.1 ст.24 
Бюджетного кодексу України й пунктів 
2, 6 та 7 Порядку використання засобів 
резервного фонду бюджету Кабміном 
виділено М НС із резервного фонду 
89 млн. 169 тис. грн., що унеможливлює 
системне планування фінансування й 
виконання заходів на майданчику Чор

нобильської АЕС. Як наслідок, програ
ми припинення експлуатації енергобло
ків № № 1, 2, 3 у повних обсягах не 
виконані. Блоки Ч АЕС від ядерного па
лива цілком не звільнені. Відпрацьова
не ядерне паливо зберігається в їх 
приреакторних басейнах витримки", -  
говориться в повідомленні.

Однак аудитори ні словом не обмо
вилися про те, що, всупереч очевидній 
недостатності фінансування, в період з 
2007 по 2009 рік силами персоналу Чор
нобильської АЕС були здійснені широ
комасштабні заходи щодо реконструкції 
існуючого сховища відпрацьованого 
ядерного палива, з метою підвищення 
його безпеки й можливості переміщен
ня в нього частини відпрацьованого 
ядерного палива, що знаходиться на 
блоках станції, і низка інших заходів, 
спрямованих на прискорення процесу 
вилучення Ч АЕС із експлуатації.

Починаючи з 22 січня, коли почався 
процес вивантаження відпрацьованого 
ядерного палива у сховище, з блоку № З 
вже переміщені понад 100 відпрацьова
них тепловиділяючих збірок. Варто 
відзначити й те, що пенали, необхідні 
для переміщення відходів із блоків і 
вміщення їх у сховище, так само ви
робляються персоналом Чорнобильсь
кої АЕС, і це дає істотну економію засо
бів державного бюджету.

Слід зазначити й те, що одночасно з

ІГОР ГРАМОТКІН:
"НАМ ПОТРІБНО ПОБУДУВАТИ 
НАДІЙНИЙ І БЕЗПЕЧНИЙ ОБ'ЄКТ!"


